

总书记这样强调：把科技的命脉牢牢掌握在自己手中

“要加强技术研发攻关，掌握更多具有自主知识产权的核心技术，不断延伸创新链、完善产业链”“高端制造是经济高质量发展的重要支撑”“科技创新，一靠投入，二靠人才”……

6月28日，习近平总书记在湖北考察时，来到武汉华工激光工程有限责任公司，察看创新成果，同企业职工亲切交流。

百年变局叠加世纪疫情，世界经济复苏乏力，逆全球化趋势加剧，外部环境更加复杂严峻。

习近平总书记此次考察中强调，我们必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，深入实施创新驱动发展战略，把科技的命脉牢牢掌握在自己手中，在科技自立自强上取得更大进展，不断提升我国发展独立性、自主性、安全性，催生更多新技术新产业，开辟经济发展的新领域新赛道，形成国际竞争新优势。

放眼全球，当前科技竞争更加激烈。提升中国发展的国际竞争力，必须走创新发展之路，实现高水平科技自立自强，在高质量发展中赢得先机、赢得优势。

此次考察中，习近平总书记深刻指出：我国是世界第二大经济体，但还有不少短板，一些产业的基础还不是很牢固，进一步发展必须靠创新。

总书记强调：“全面建设社会主义现代化国家，实现第二个百年奋斗目标，创新是一个决定性因素。”

——实现科技自立自强，要坚决打



赢关键核心技术攻坚战。

此次考察的武汉华工激光工程有限责任公司是一家国家重点高新技术企业，承担激光行业内重点项目和重大科技攻关项目。

在这家企业研发综合大楼，总书记指出：“随着我国发展壮大，突破‘卡脖子’关键核心技术刻不容缓，必须坚持问题导向，发挥新型举国体制优势，踔厉奋发、奋起直追，加快实现科技自立自强。”

——实现科技自立自强，关键要确立企业创新主体地位。

如何激励企业在创新中打造高端制造？习近平总书记在此次考察中指明方向：

“推动我国制造业转型升级，建设制造强国，必须加强技术研发，提高国产化替代率，把科技的命脉掌握在自己手中，国家才能真正强大起来。”

习近平总书记对企业创新寄予厚望。在2020年召开的企业家座谈会上，总书记明确提出，企业家要做创新发展的探索者、组织者、引领者，“努力把企业打造成为强大的创新主体，在困境中实现凤凰涅槃、浴火重生”。

——实现科技自立自强，归根结底要靠高水平创新人才。

此次考察中，在企业车间大楼前，习近平总书记同企业职工亲切交流。看到现场聚集了不少精英人才，很多还是年轻人，总书记非常高兴。

习近平总书记指出：“党中央十分关心科技人才成长，各级党委和政府要尽可能创造有利于科技创新的体制机制和工作生活环境，让科技工作者为祖国和人民作贡献。”

发展是第一要务，人才是第一资源，创新是第一动力。

科技创新没有捷径，唯有踔厉奋发、奋起直追。

主笔：韩洁 新华社内部制作

新华社记者

把科技的命脉掌握在自己手中，国家才能真正强大起来。

我们有信心统筹好疫情防控和经济社会发展工作，争取今年我国经济发展达到较好水平。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月28日在湖北省武汉市考察时发表的重要讲话，在广大干部群众中引起热烈反响。大家表示，要以习近平总书记重要讲话精神为指引，扎实推进科技创新，高效统筹疫情防控和经济社会发展，为经济社会发展和社会主义现代化建设作出更大贡献。

科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。

在武汉华工激光工程有限责任公司考察时，习近平总书记指出，随着我国发展壮大，突破“卡脖子”关键核心技术刻不容缓，必须坚持问题导向，发挥新型举国体制优势，踔厉奋发、奋起直追，加快实现科技自立自强。

武汉华工激光工程有限责任公司董事长马新强表示，现场聆听习近平总书记重要讲话，企业将持续把创新作为顶层战略，支持研发人员心无旁骛搞科研，在自主创新基础上坚持产业链协同创新、生态融合创新，切实担起激光工业基础装备领域“国家队”的使命。

中国工程院院士、华中科技大学国防科学技术委员会主任潘垣表示，习近平总书记的殷殷嘱托，激励着我们科技工作者要始终把个人追求同国家发展战略高度统一，把服务祖国作为科学技术研究的根本追求，为之不懈奋斗。我们将坚持以自立自强之精神，走好自主创新之路，追求人无我有、人有我强。

考察中，习近平总书记还来到武汉东湖高新区左岭街道智苑社区，勉励社区工作者、下沉党员干部、志愿者们把防控一线的篱笆扎结实，为居民营造一个安心祥和的生活环境。

国家卫生健康委应对新冠肺炎疫情社区防控专家组组长、首都医科大学全科医学与继续教育学院院长吴浩表示，习近平总书记的重要讲话为做好社区防控工作进一步指明方向。未来可以更充分发挥村（居）公共卫生委员会作用，发挥好我国的制度优势，压实四方责任，构筑群防群控严密防线。

“习近平总书记一直牵挂着武汉，此次慰问社区工作者让我们倍受鼓舞，激发了我们干事创业的热情。”武汉市青山区青和居社区党委书记桂小妹说，我们将牢记总书记嘱托，通过发挥社区基层党组织作用，以居民需求为导向，发动居民参与社区治理，构建人人有责、人人尽责、人人享有的治理格局。

在社区考察中，习近平总书记强调，我们实施动态清零政策，是党中央从党的性质宗旨出发、从我国国情出发确定的，宁可暂时影响一点经济发展，也不能让人民群众生命安全和身体健康受到伤害，尤其是要保护好老人、孩子。如果算总账，我们的防疫措施是最经济的、效果最好的。

中国医学科学院北京协和医学院院长王辰院士说，中国共产党始终把人民生命放在第一位。我国老年人口数量庞大，一些大城市人口老龄化率较高。如果“躺平”，疫情对这类脆弱人群就是一场灾难。

“坚持动态清零，也是巩固我们来之不易的防控成果。”国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年说，“动态清零”是符合中国实际的，也是中国当前抗击疫情的最佳选择。我国具备实现动态清零的能力和条件。

梁万年表示，过去两年多的防控实践，我们形成了抗疫的一套理念策略和具体措施，有效保护了人民群众的身体健康和生命安全，也有效平衡了疫情防控和经济社会发展的关系，成果来之不易，必须倍加珍惜，这个时候不能有丝毫的松懈和麻痹。

新华社北京6月30日电

大力推进科技自立自强 坚决落实动态清零政策

习近平总书记

踔厉奋发守初心 迈向壮阔新征程

热烈庆祝中国共产党成立101周年

新华社评论员

奋进在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程，我们迎来中国共产党101周年华诞。踔厉奋发守初心，笃行不怠担使命，新时代中国共产党人正以昂扬奋进的姿态向着更加宏伟的目标砥砺前行。

百年大道，鉴往以知来。自成立以来，中国共产党矢志不渝为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，团结带领亿万人民艰苦奋斗，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。新中国成立以来特别是改革开放以来，党领导人民创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，统筹国内国际两个大局，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。2012年以来，我国经济增速达年均6.5%，连续多年在世界主要经济体中位居前列，在中华大地上历史性地解决了绝对贫困问题，全面建成小康社会，国家经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶。今日之中国江山壮丽、人民豪迈、前程远大，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

共产党打江山、守江山，守的是人民的心。奋进新的赶考之路，更加需要紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民。

党的十八大以来，从打赢脱贫攻坚战，到兜住兜牢民生底线，从深化教育、医疗、养老、住房等领域改革，到做好粮油肉蛋奶蔬果等保供稳价工作，无不为了“让老百姓过上好日子”。

为了人民而发展，发展才有意义；依靠人民而发展，发展才有动力。

坚持以人民为中心的发展思想，坚持在发展中保障和改善民生，才能应变局、开新局，在把握历史主动中创造新的历史伟业。

共产党打江山、守江山，守的是人民的心。奋进新的赶考之路，更加需要紧紧依靠